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متريكاآماربازی

استقلال در تقابل با تیم‌های مدعی 
و بالای‌جدولی ضعیف‌تر از 2رقیبش 
یعنی سپاهان و پرسپولیس عمل کرد 
و همین نکته باعث ناکامی آبی‌پوشان 
در کسب قهرمانی لیگ برتر شد. تیم ساپینتو 6امتیاز به سپاهان 
و 4امتیاز به پرسپولیس داد که همین امتیازات آبی‌ها را از کورس 
قهرمانی خارج کرد. اگر یک جدول 6تیمی براساس بازی‌های 6تیم 
بالای جدول با خودشان ترسیم شود، استقلال با 11امتیاز در رتبه 
سوم این جدول قرار می‌گیرد و البته یک بازی این تیم با تراکتور 
همچنان باقی مانده است. اگر استقلال این بازی را ببازد، رتبه سوم 
این جدول را هم تقدیم تراکتور می‌کند اما اگر برنده شود، رتبه‌اش 
تغییری نمی‌کند و دستش به سپاهان و پرسپولیس نخواهد رسید.

در تقابل مدعیان لیگ برتر با 6تیم 
بالای جدول، سپاهان با 21امتیاز 
بهترین عملکرد را داشته و پرسپولیس 
با یک امتیاز کمتر پشت سر این تیم 
است. سپاهان در 10بازی با تیم‌های بالای جدول به 6برد، 3مساوی 
و تنها یک باخت مقابل تراکتور رسیده است. 3مساوی این تیم 
نیز مقابل پرسپولیس، گل‌گهر و مس رفسنجان بوده است. اما 
پرسپولیس یک باخت بیشتر دارد و علاوه بر تراکتور به‌خود 
سپاهان هم باخته است. تیم یحیی با 6برد، 2مساوی، 2باخت و 
کسب 20امتیاز، تیم دوم جدول داخلی 6تیم بالای جدول است. 
پرسپولیس و سپاهان هر کدام 2باخت مقابل تیم‌های پایین‌تر 
دارند. پرسپولیس به فولاد و هوادار باخته و سپاهان هم مقابل فولاد 

و پیکان شکست خورده است.

هر‌چه استقلالی‌ها در مصاف با تیم‌های 
بالای جدول ضعیف عمل کرده‌اند، در 
عوض در تقابل با تیم‌های رتبه هفتم به 
بعد موفق بوده‌اند. اگر بازی‌های 6تیم 
بالای جدول را با تیم‌های پایین‌تر ملاک قرار دهیم، استقلال با 
48امتیاز از 20بازی قاطعانه در صدر قرار می‌گیرد. پرسپولیس در 
رتبه دوم این جدول است و هنوز یک بازی با نساجی دارد اما چون 
43امتیازی است، درصورت برد هم به استقلال نخواهد رسید. در 
رتبه‌های بعدی، تراکتور با 42 و سپاهان با 41امتیاز قرار دارند و 
سپاهان می‌تواند در روز آخر خودش را بالاتر بکشد. این جدول 
همچنین نشان می‌دهد استقلال تنها تیمی است که به تیم‌های 
پایین‌ جدول نباخته و حاصل 20بازی‌اش 14برد و 6مساوی است. 
باخت‌های این فصل استقلال مقابل سپاهان، پرسپولیس و تراکتور 

بوده است.

به قدرت تیم‌ها هم مربوط است البته!
نساجی هفته آخر باید به مصاف پرسپولیس برود و سپاهانی‌ها از این 
تیم انتظار دارند بهترین نمایش خود را ارائه بدهد. شرایط طوری است 
که انگار اگر نساجی از پرسپولیس امتیاز نگیرد، کم‌کاری رخ داده 
است. کار به جایی رسیده که حتی یکی از خوشنام‌ترین پیشکسوتان 
سپاهان یعنی مجید بصیرت هم گفته: »نساجی باید به روح فوتبال 
احترام بگذارد.« حتما همینطور است، چنان که مس کرمان هم هفته 
آخر به احترام همین روح فوتبال باید با توان دوچندان بجنگد اما انصافا 
توقعات‌ از تیم‌ها باید به اندازه و طبیعی باشد. نساجی بدون اینکه قصد 
بی‌احترامی به روح فوتبال را داشته باشد یک نیم‌فصل کامل است که 
هیچ تیمی را نبرده. پس شکست احتمالی‌شان در بازی پنجشنبه هم 

شاید ناشی از توان فنی پایین آنها باشد. مراقب باشیم به دیگران 
بیهوده برچسب نزنیم.

عجب معیار دقیقی
مصاحبه‌ای از مهدی محمدنبی، عضو هیأت‌رئیسه فدراسیون 
فوتبال منتشر شد که تیترش خیلی کنجکاوی‌برانگیز بود. 
نبی گفته بود: »قدرت تیم ملی ایران در مراسم قرعه‌کشی 
جام‌ملت‌ها مشخص شد.« خب این یک مقدار عجیب بود، 

چرا که اساسا قدرت تیم‌ها در کوران مسابقات مشخص 
می‌شود، نه مراسم قرعه‌کشی. بنابراین پیگیری کردیم دیدیم 

ایشان در توضیح گفته‌اند: »حضور نمایندگان کشورهای مختلف 
در کنار میز سرمربی ایران، نشان‌دهنده قدرت فوتبال کشورمان بود.« 
خب البته یک بخش از حضور این افراد مثل برانکو و کی‌روش به‌خاطر 
این بود که آنها سابقه کار در ایران را داشتند و کارلوس را هم که اصلا 
خود قلعه‌نویی 3روز دنبالش بود. در کل، اما ما ترجیح می‌دهیم 
تیم‌ملی با قهرمانی در آسیا و صعود از مرحله گروهی جام‌جهانی 

قدرتش را نشان بدهد، نه با عکس‌های یادگاری!

اینجا را هم آباد کردی؟
رشید مظاهری طی سال‌های اخیر بیشتر از زمین فوتبال  در 
رسانه‌ها بولد شده و برخی اخبار در مورد او طوری است که انگار 

داریم در مورد لئو یاشین خبر می‌خوانیم! هفته گذشته دروازه‌بان 
پیکان بعد از دریافت 5گل از سپاهان، به کمیته انضباطی باشگاه احضار 

شد. دلیلش البته عملکرد فنی رشید نبود، بلکه به مصاحبه او علیه یکی 
از مدیران باشگاه برمی‌گشت. کاری نداریم محتوای مصاحبه چه بوده، اما 
طبیعتا بازیکن نباید به‌خودش اجازه بدهد فراتر از حوزه اختیاراتش عمل 
کند. مظاهری اما این قاعده را از یاد برد تا در تیم بی‌هوادار و کم‌حاشیه‌ای 
مثل پیکان هم به مشکل بخورد؛ همانطور که قبلا به دلایل مشابه در 

تراکتور، استقلال و سپاهان هم حاشیه‌ساز شده بود.

جام آبی 
چطور پرید؟

نخبه‌های آسیایی!

همه عواملی که استقلال را از تکرار عنوان قهرمانی باز داشت
بهروز رسایلی|  هفته پایانی مسابقات لیگ بیست‌ودوم در حالی برگزار می‌شود که رقابت قهرمانی فقط بین 
پرسپولیس و سپاهان در جریان است. شاید خیلی‌ها انتظار داشتند استقلال هم مخصوصا با توجه به فرم خوبی 
که در نیم‌فصل دوم داشت تا روز آخر در این رقابت حاضر باشد اما این اتفاق رخ نداد. آبی‌ها عموما علاقه دارند 
مسائل پشت‌پرده را عامل ناکامی‌شان در دفاع از عنوان قهرمانی فصل گذشته بدانند. آنها در این مورد مختارند، 

اما خب واقعا دلایل دیگری هم جود داشته است که این مطلب می‌کوشد بخشی از آنها را مرور کند.

نیم‌فصل سوخته
استقلال در خیلی از مسابقات دور برگشت عملکرد خوبی داشت. آبی‌ها 
10مسابقه از 14بازی نیم‌فصل دوم را برده‌اند و در 13دیدار موفق به گشودن 
دروازه رقبا شده‌اند. در نیم‌فصل اول اما مطلقا خبری از این فرم درخشان نبود. 
حالا یا به‌خاطر عدم‌اشراف و تسلط کافی ریکاردو ساپینتو یا هر عامل دیگری، 
استقلال در دور رفت واقعا خوب بازی نمی‌کرد و خیلی هم فوق‌العاده نتیجه 
نمی‌گرفت. این تیم از 15بازی دور رفت فقط 7مسابقه را برد؛ یعنی تقریبا نیمی 
از بازی‌ها را با شکست یا مساوی به پایان رساند. آنها نیم‌فصل اول را با 5امتیاز 
اختلاف نسبت به پرسپولیس صدرنشین به پایان بردند و طبیعی است که 

امتیازات سوخته آن مقطع، در پایان فصل اثرش را نشان بدهد.

نیمه‌های اول سوخته
قبلا هم گفته‌ایم که استقلال در این فصل یک عادت 
بد داشت که آن هم مفت‌بازی در نیمه‌های اول بود. این تیم 
به شکل غریبی 45دقیقه نخست را در اغلب مسابقات از دست 
می‌داد و تازه در وقت‌دوم به صرافت جبران مافات می‌افتاد؛ حالا یا موفق 
می‌شد، یا باید با افسوس و ناکامی کنار می‌آمد. استقلال در تمام نیمه‌های اول 
29بازی این فصلش مجموعا فقط 12گل به ثمر رسانده و یکی از بدترین تیم‌های 
لیگ در این زمینه به شمار می‌رود. شما به مسابقه‌ای مثل دربی تهران نگاه کنید؛ 
استقلال نیمه‌اول را مفت از دست داد و تازه وقتی در نیمه‌دوم از حریف عقب افتاد 
دنبال فوتبال جدی و تهاجمی رفت. طبیعی است که این فرمول همیشه جواب 

نمی‌دهد و گاهی شما تاوان بزرگی برای آن غفلت می‌پردازید.

بازنده دوئل‌های بزرگ
در این مورد زیاد حرف زده شده و حتی محمد مومنی، عضو هیأت‌مدیره استقلال 
هم یکی از دلایل ناکامی این تیم را شکست در برابر رقبای رودررو دانسته بود. 
موضوع روشن است؛ استقلال در هر دو دیدار رفت و برگشت به سپاهان باخت، در 
بازی رفت با پرسپولیس مساوی کرد و بازی برگشت را به این تیم واگذار کرد، مقابل 
تراکتور هم در مسابقه رفت بازنده شد و بازی برگشت در پیش است. شما وقتی 

این دوئل‌های 6امتیازی را می‌بازید، طبیعتا شانس کمتری برای موفقیت دارید.

تسلیم زودرس
نهایتا اینکه استقلال بعد از شکست در دربی، فاز بازنده فصل گرفت و طوری 
برخورد کرد که انگار کار تمام‌شده است. این تسلیم زودهنگام، کار رقبا را ساده‌تر 
کرد و باعث شد آبی‌ها حتی موفق به شکست صنعت نفت آبادان در ورزشگاه 
آزادی نشوند. استقلال با حفظ روحیه و برتری در آن دیدار می‌توانست پرسپولیس 
و سپاهان را بیش از پیش تحت فشار قرار بدهد، اما انتخاب بازیکنان، مربیان و 

مدیران این تیم چیز دیگری بود.
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فرمت فوتبال باشگاهی آسیا از فصل 25-2024 با یک تغییر اساسی روبه‌رو خواهد 
شد. ای‌اف‌سی با اعلام فرمت رسمی این بازی‌ها، به همه گمانه‌زنی‌ها در این خصوص 
پایان داده است. براساس اعلام کنفدراسیون فوتبال آسیا، رقابت‌های لیگ نخبگان آسیا 
بالاترین سطح فوتبال باشگاهی در این قاره است و سپس لیگ قهرمانان و ای‌اف‌سی 
کاپ در رده‌های بعدی دیده می‌شوند. حالا سؤال بزرگ اینجاست که فوتبال ایران 

چند نماینده در این رقابت نوظهور، جذاب و البته درآمدساز آسیایی خواهد داشت؟

   2 به‌اضافه یک
در رقابت‌های لیگ نخبگان آسیا که از سال آینده برگزار می‌شود، 24تیم حضور 
خواهند داشت. لیگ برتر ایران براساس ارزیابی ای‌اف‌سی در جایگاه پنجمین لیگ 
برتر آسیایی قرار دارد اما به‌طور کلی هیچ کشوری در لیگ نخبگان بیشتر از 3سهمیه 
نخواهد داشت. براساس اعلام این کنفدراسیون فقط عربستان و ژاپن با 3سهمیه 
مستقیم در این رقابت‌ها حاضر می‌شوند. پشت سر آنها نیز کره، قطر، ایران و چین با 
2سهمیه مستقیم و یک سهمیه پلی‌آف قرار می‌‌گیرند. ایران در رقابت‌های سطح دوم 
فوتبال آسیا یا همان لیگ قهرمانان که قرار است با حضور 32تیم برگزار شود هم یک 
نماینده مستقیم خواهد داشت اما در سطح سوم که به کشورهای متوسط‌تر از لحاظ 
فوتبالی تعلق دارد، ایران نماینده‌ای نخواهد داشت. درواقع فعلا همان 4سهمیه فوتبال 
ایران در آسیا برقرار است. با این تفاوت که احتمالا 2تیم اول لیگ و قهرمان حذفی به 

لیگ نخبگان می‌روند و تیم سوم لیگ راهی سطح دوم می‌شود.

   یک روند متفاوت
شکل برگزاری این تورنمنت نیز کاملا متفاوت است. ای‌اف‌سی تصمیم گرفته این 
رقابت‌ها را به شکل لیگ برگزار کند. 12تیم در منطقه غرب و 12تیم در منطقه شرق 
آسیا انتخاب می‌شوند. هر تیم در 4دیدار خانگی و 4دیدار خارج از خانه با 8رقیب 
مسابقه می‌دهد و درنهایت از بین آنها 8تیم بالای جدول به مرحله یک‌هشتم نهایی 
صعود خواهند کرد. این کار احتمال برخورد غول‌های آسیایی را افزایش می‌دهد و 
می‌تواند درآمدزایی بسیار خوبی نیز برای فوتبال ایران داشته باشد چرا که تعداد 

بازی‌های هر تیم در آسیا به شکل قابل‌توجهی بیشتر خواهد شد.

تیم جذاب آقای پاکو
 در مورد خمز که اگر زودتر می‌آمد، شاید الان تراکتور 

در کورس قهرمانی بود

پرسپولیس- نساجی؛ بهترین و بدترینِ 1402
لیگ برتر ایران)جام خلیج فارس( 

امتیاز تفاضل گل گل -/+ باخت مساوی برد‌ بازی‌ها تیم رتبه

11218-13--66پرسپولیس1
3916-12-651تراکتور2

2913-641111سپاهان3

4813-641112استقلال4

4311-63217فولاد5
449-62318صنعت نفت6

529-37-63مس رفسنجان7

8-4-62224ذوب آهن8

7-2-61412آلومینیوم9
56-10-61325هوادار10

55-10-61235گل‌گهر11

74-9-61142نفت مسجدسلیمان12

84-9-61141پیکان13
83-11-333-6ملوان14

62-10-244-6مس کرمان15
82-10-242-6نساجی16

رقابت نزدیک پرسپولیس و سپاهان در هفته پایانی در حالی 
برگزار می‌شود که پرسپولیسی‌ها در هفته‌های اخیر فرم 
بهتری داشته‌اند و مدت‌هاست هیچ نتیجه‌ای جز پیروزی 
نمی‌گیرند. از زمان تحویل سال جدید و آغاز سال1402، در 
لیگ برتر 6هفته سپری شده که پرسپولیس با بردن هر 6بازی 
صدرنشین این هفته‌هاست. سپاهان و استقلال هر کدام یک 
مساوی و یک باخت در این مقطع داشته‌اند و در سال1402به 
13امتیاز رسیده‌اند. جالب است که در این مقطع، تراکتور 
خیلی بهتر از آن 2تیم نتیجه گرفته و با 5 برد و یک مساوی 
بالاتر از سپاهان و استقلال قرار دارد. تنها مساوی تراکتور در 
این مقطع با ملوان بوده که تبریزی‌ها حتی تا دم باخت رفتند 
اما با پنالتی رضا اسدی از باخت فرار کردند. به این ترتیب 
پرسپولیس، تراکتور، سپاهان و استقلال به‌ترتیب تیم‌های 
اول تا چهارم جدول در سال1402هستند و رتبه‌های پنجم 

و ششم هم به 2تیم خوزستانی فولاد و صنعت‌نفت رسیده 
است. فولاد 11امتیاز و صنعت‌نفت 9امتیاز در سال جدید 
گرفته‌اند. نفت آبادان با مس رفسنجان هم‌امتیاز است اما 
تفاضل گل بهتری نسبت به رفسنجانی‌ها دارد. ضعیف‌ترین 
تیم‌ها طی این مدت نساجی و مس کرمان بوده‌اند. این 2 تیم 
طی 6بازی در سال1402به 2 مساوی و 4باخت رسیده‌اند. 
البته نساجی طی همین مدت در جام‌حذفی توانسته پیکان را 
3بر صفر ببرد اما در لیگ همچنان بدون پیروزی است و چون 
تفاضل گل کمتری نسبت به مس کرمان داشته قعرنشین 
جدول 1402شده است. بنابراین بازی پرسپولیس و نساجی 
در روز آخر لیگ، بازی تیم‌های صدرنشین و قعرنشین جدول 
هفته‌های اخیر است؛ جدولی که براساس بازی‌های 6هفته 
اخیر تنظیم شده و نشان می‌دهد از ابتدای سال1402کدام 

تیم‌ها شرایط بهتری داشته‌اند.

نتایج درخشان و عملکرد خوب تراکتور پاکو خمز آنقدر ادامه یافت تا 
سرانجام رتبه چهارمی این تیم در جدول رده‌بندی تثبیت شد. 
تراکتور با پیروزی در آخرین بازی خانگی‌اش در برابر نساجی 
مازندران وارد بازی پایانی فصل مقابل استقلال می‌شود؛ 
مسابقه‌ای که روز پنجشنبه همزمان با سایر دیدارهای این 
هفته برگزار خواهد شد، اما تغییری در جایگاه 2تیم ایجاد 
نمی‌کند. تحت هر شرایطی استقلال در رده سوم می‌ماند 
و رتبه تراکتور هم همان مقام چهارمی است. با این حال 
نبرد 2تیم می‌تواند تا حدی حیثیتی باشد. آنها این فصل 
2بار با یکدیگر ملاقات کرده‌اند و هرکدام یک‌بار برنده شده‌اند؛ 
مسابقه لیگی را تراکتور در تبریز با 2گل به سود خود به پایان برد، 
اما در بازی حذفی این استقلال بود که با 2پنالتی دیرهنگام، تنها 
گل مهمان را بی‌اثر کرد و راهی مرحله بعد شد. بنابراین، انتظار داریم 
پنجشنبه مسابقه جذابی ببینیم؛ دیداری که حساسیت سایر بازی‌ها 

را ندارد اما بعید است کم ‌افت و خیز یا بدون گل باشد.

   این آمار و ارقام درخشان
تراکتور در حالی نساجی را با یک گل برد که سزاواری تیم 
تبریزی بیش از این حرف‌ها بود. آنها در این دیدار 25شوت 
داشتند که 12موردش داخل چهارچوب بود. شاید جالب 
باشد بدانید با این 3امتیازی که پاکو خمز گرفت، شمار 
امتیازات تراکتور از زمان حضور او درست به اندازه 
امتیازاتی شده که استقلال با ریکاردو ساپینتو جمع 
کرده است؛ هر دو 37امتیاز. اگر جدول لیگ را از هفته 
دوازدهم محاسبه کنیم، استقلال و تراکتور با 37امتیاز هم‌ردیف 
یکدیگر قرار می‌گیرند و رتبه‌های سوم و چهارم را به‌خود اختصاص 
می‌دهند، درحالی‌که پرسپولیس و سپاهان به‌ترتیب با 42و39امتیاز 
رتبه‌های اول و دوم را در اختیار دارند. به این ترتیب دور از واقعیت 
نیست اگر بگوییم درصورتی که خمز از ابتدای فصل روی نیمکت 
تراکتور می‌نشست، این تیم امروز می‌توانست مدعی کسب عنوان 

قهرمانی باشد.

   متخصص نیمه مربیان
تراکتور خمز یک دستاورد عجیب دیگر هم دارد؛ اینکه تنها تیم 
بدون شکست نیمه‌های دوم به شمار می‌آید. تراکتور در نیمه‌های 
دوم مسابقاتش در این فصل 26گل زده و فقط 10گل خورده. اگر 
تنها نتایج همین نیمه را ملاک قرار بدهیم، تراکتور 15بازی را برده، 
در 14مسابقه مساوی کرده و در هیچ دیداری بازنده نبوده است. 
استقلال آخرین سد آنها برای ثبت نهایی این رکورد جالب توجه است؛ 

تیمی که خودش 5بار در نیمه‌های دوم بازنده بوده است.


